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RAPORTUL AUDITORULUI INDEPENDENT

Către fondatorul întreprinderii Municipale “Parcul Urban de Autobuze”

Opinia cu rezerve

Am auditat Situaţiile financiare individuale ale întreprinderii Municipale “Parcul 
Urban de Autobuze” la data de 31 decembrie 2022, care cuprind: Bilanţul, Situaţia de profit 
şi pierdere, Situaţia modificărilor capitalului propriu, Situaţia fluxurilor de numerar un 
sumar al politicilor contabile semnificative, alte informaţii explicative.
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In opinia auditorului, cu excepţia efectelor aspectelor descrise în paragraful Bazei pentru
s\

opinia cu rezerve, situaţiile financiare individuale anexate ale întreprinderii Municipale 
“Parcul Urban de Autobuze” prezintă fidel, sub toate aspectele semnificative poziţia 

financiară, performanţa financiară, fluxurile de numerar şi situaţia modificărilor 
capitalului propriu, aferente exerciţiului încheiat la 31 decembrie 2022, în conformitate 
cu Legea contabilităţii şi raportării financiare nr.287 din 15.12.2017 şi Standardele 
Naţionale de Contabilitate.

Baza pentru opinia cu rezerve

v Am efectuat auditul în conformitate cu Standardele Internaţionale de Audit (ISA). 
Responsabilităţile noastre în baza acestor standarde sunt descrise detaliat în secţiunea 
Responsabilităţile auditorului într-un audit al situaţiilor financiare individuale din raportul 
nostru. Suntem independenţi faţă de Societate, conform Codului Etic al Profesioniştilor 
Contabili (Codul IESBA) şi am îndeplinit alte responsabilităţi etice în conformitate cu acest 
cod.'
Considerăm că probele de audit obţinute sunt suficiente şi adecvate pentru a furniza o bază 
pentru opinia noastră.
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Noi am fost numiţi în calitate de auditori ai Entitătii ulterior datei de 31 decembrie 2022 si
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prin urmare, nu am asistat la inventarierea mijloacelor fixe şi stocurilor de la sfârşit de an. 
Astfel, nu ne putem exprima certitudinea cu privire la cantităţile mijloacelor fixe şi 
stocurilor deţinute la situaţia din 31.12.2022.
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Aspecte cheie de audit

Aspecte cheie ale auditului sunt acele aspecte care, conform raţionamentului nostru 
profesional, au fost cele mai semnificative în auditul situaţiilor financiare. Aceste aspecte 
au fost abordate în contextul auditului situaţiilor financiare în ansamblul lor si în formarea
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opiniei noastre asupra acestor situaţii financiare şi nu oferim o opinie separată cu privire la
a

aceste aspecte. In plus, faţă de aspectul descris în secţiunea Baza pentru opinie cu rezerve, 
am determinat că aspectele descrise mai jos reprezintă aspecte cheie de audit ce trebuie 
comunicate în raportul nostru.

La situaţia din 31 decembrie 2022 întreprinderea a înregistrat valoarea activelor nete mai 
mică decât capitalul social.

Alte informaţii

Opinia de audit asupra situaţiilor financiare individuale nu acoperă şi alte informaţii şi nu 
vom exprima nici o opinie asupra acestora. Potrivit ISA 720, responsabilitatea noastră este 
de a citi şi analiza alte informaţii decît situaţiile financiare, în scopul identificării posibilelor 
inconsecvenţe sau denaturări semnificative.

în baza cunoştinţelor şi înţelegerii noastre cu privire la entitate şi la mediul acesteia, 
dobândite în cursul auditului situaţiilor financiare pentru perioada de gestiune încheiată la 
data de 31 decembrie 2022, ni se cere să raportăm dacă am identificat denaturări 
semnificative în Raportul conducerii Î.M. “Parcul Urban de Autobuze”.

Raportul conducerii corespunde prevederilor Legii contabilităţii şi raportării financiare nr. 
287/2017.

* Datele din raportul conducerii prezentat auditorului şi datele din situaţiile financiare pentru 
perioada de gestiune 2022 corespund.
în Raportul conducerii nu am identificat informaţii care să nu fie consecvente, sub toate 
aspectele semnificative, cu informaţiile prezentate în situaţiile financiare individuale la data 
de 31.12.2022. x
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Conducerea este responsabilă de întocmirea şi prezentarea fidelă a situaţiilor financiare în 
conformitate cu Standardele Naţionale de Contabilitate şi pentru acel control intern pe care 
conducerea îl consideră necesar pentru a permite întocmirea situaţiilor financiare, care sunt 
lipsite de denaturări semnificative.
La întocmirea situaţiilor financiare, conducerea este responsabilă pentru evaluarea 
capacităţii întreprinderii de a continua activitatea, pentru dezvăluirea de informaţii adecvate 
cu privire la continuitatea activităţii, cu excepţia cazului în care conducerea intenţionează 
să lichideze entitatea, să înceteze activităţile sale sau în cazul în care nu are nici o altă 
alternativă reală, decât lichidarea sau încetarea activităţii.
Persoanele însărcinate cu guvemanţa sunt responsabile pentru supravegherea procesului de 
întocmire a situaţiilor financiare.
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Responsabilitatea auditorului

Obiectivele auditorului constau în obţinerea unei asigurări rezonabile privind măsura în care 
situaţiile financiare sunt lipsite de denaturări semnificative, cauzate fie de fraudă, fie de 
eroare, precum şi în emiterea unui raport al auditorului care include opinia noastră. 
Asigurarea rezonabilă este un grad ridicat de încredere, dar nu este o garanţie a faptului că 
auditul efectuat în conformitate cu Standardele Internaţionale de Audit, identifică 
întotdeauna denaturări semnificative, dacă acestea există. Denaturările pot fi cauzate fie de 
fraudă sau de eroare şi sunt considerate semnificative, dacă se poate presupune în mod 
rezonabil că acestea, individual sau cumulat, vor influenţa deciziile economice ale 
utilizatorilor luate în baza acestor situaţii financiare.

9

Ca parte a unui audit în conformitate cu ISA, exercităm raţionamentul profesional şi 
menţinem scepticismul profesional pe parcursul auditului. De asemenea:

• Identificăm si evaluăm riscurile de denaturare semnificativă a situaţiilor financiare, 
cauzate fie de fraudă, fie de eroare, proiectăm şi executăm proceduri de audit ca 
răspuns la respectivele riscuri şi obţinem probe de audit suficiente şi adecvate pentru 
a furniza o bază pentru opinia noastră. Riscul de a nu detecta o denaturare 
semnificativă rezultată din fraudă este mai mare decât cel de nedetectare a unei 
denaturări semnificative cauzate de eroare, deoarece frauda poate presupune 
înţelegeri secrete, fals, omisiuni intenţionate, declaraţii false şi evitarea controlului 
intern.

• înţelegem controlul intern relevant pentru audit, în vederea proiectării de proceduri 
de audit adecvate circumstanţelor, dar fără a avea scopul de a exprima o opinie asupra 
eficacităţii controlului intern al întreprinderii.



• Evaluăm gradul de adecvare a politicilor contabile utilizate şi caracterul rezonabil al 
estimărilor contabile şi al prezentărilor aferente de informaţii realizate de către 
conducere.

• Formulăm o concluzie cu privire la gradul de adecvare a utilizării de către conducere 
a contabilităţii în conformitate cu principiul continuităţii activităţii şi determinăm, pe 
baza probelor de audit obţinute, dacă există o incertitudine semnificativă cu privire la 
evenimente sau condiţii care ar putea genera îndoieli semnificative privind 
capacitatea societăţii de a-şi continua activitatea. In cazul în care concluzionăm că 
există o incertitudine semnificativă, trebuie să atragem atenţia în raportul auditorului 
asupra prezentărilor aferente din situaţiile financiare sau în cazul în care aceste 
prezentări sunt neadecvate, să ne modificăm opinia. Concluziile noastre se bazează 
pe probele de audit obţinute înainte de data raportului de audit.
Pe baza probelor obţinute, considerăm că nu există incertitudini semnificative în ceea 
ce priveşte capacitatea întreprinderii de a desfăşura activitatea în mod continuu. Cu 
toate acestea, evenimente sau condiţii viitoare pot determina ca entitatea să nu-şi mai 
desfăşoare activitatea în baza principiului continuităţii activităţii.

• Evaluăm prezentarea, structura şi conţinutul situaţiilor financiare, inclusiv al 
prezentărilor de informaţii şi în măsura în care situaţiile financiare reflectă tranzacţiile 
si evenimentele care stau la baza acestora într-o manieră care să rezulte într-o
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prezentare fidelă.
Comunicăm persoanelor responsabile cu guvernanţa, printre alte aspecte, aria planificată şi 
programarea în timp a auditului precum şi principalele constatări ale auditului, inclusiv orice 
deficienţe semnificative ale controlului intern, pe care le identificăm pe parcursul auditului.

Partenerul de misiune al auditului pentru care s-a întocmit acest raport al auditorului 
independent este Cătălina Claşevici, auditor certificat.

în numele,

Societăţii de Audit “PrimAudit Company” S.R.L.
înregistrata în Registrul Entităţilor de Audit cu nr. 1902004 j ) /

Cătălina Claşevici _________________________  /7 \J _

Director, Auditor Licenţiat (Certificat AG nr.000272)

Republica Moldova
m. Chişinău str. Bucureşti 96/1
Data întocmirii raportului de audit 25.05.2023



Cu referinţă la Î.M. “Parcul Urban de Autobuze ” confirmăm faptul că, pentru perioada 
acoperită de auditul nostru, am respectat cerinţele relevante de etică şi cerinţele de 
independenţă aplicabile la auditarea situaţiilor financiare pentru exerciţiul încheiat la 
31.12.2022.
Am desfăşurat procedurile interne proprii de verificare a respectării principiilor şi regulilor 
de independenţă şi confidenţialitate faţă de Societate, în conformitate Codul Etic al 
Profesioniştilor Contabili emis de Consiliul pentru Standarde Internaţionale de Etică pentru 
Contabili (codul "IESBA”).
Confirmăm că Societatea de Audit PrimAudit Company S.R.L. şi membrii echipei de audit 
sunt independenţi faţă de Entitate.
Nu deţinem informaţii despre orice circumstanţe, care au ameninţat sau pare să ameninţe 
independenţa noastră.

Calculul indicatorilor economico-financiari

Calculul indicatorilor economico - financiari ai întreprinderii a fost efectuat în corespundere 
cu cerinţele Hotărârii Guvernului nr. 875 din 22.12.2015, „pentru aprobarea Regulamentului 
cu privire la modul de selectare a societăţilor de audit şi termenii de referinţă pentru 
auditarea situaţiilor financiare anuale ale întreprinderilor de stat/municipale şi societăţilor 
pe acţiuni în care cota statutului depăşeşte 50% din capitalul propriu”.

Tabelul nr. 1 (MDL)

Nr.
d/o

Indicatori Indicatori
2022

Indicatori
2021

Abaterea

1 Rata activelor imobilizate 
(rata imobilizărilor)

Tot.active imobilizate/ 
Total active 0,79 0,86 -0,07

2 Rata activelor circulante Total active circulante/ 
Total active 0,21 0,14 +0,07

3 Rata creanţelor în valoarea 
totală a activelor

Total creanţe/ 
Total active 0,07 0,06 +0,01

4 Rata creanţelor curente în 
valoarea activelor circulante

Total creanţe curente/ 
Total active circulante 0,34 0,45 -0,11

5 Rata stabilităţii financiare (total cap. Propriu +total 
dat.t. lung)/Total pasive

0,96 0,91 +0,05

6 Rata datoriilor curente Total datorii curente/ 
Total datorii

0,37 0,53 -0,16

7 Rata datoriilor totale sau rata 
de îndatorare (coeficientul 
de atragere a surselor 
împrumutste)

(Tot.dat. pe term.lung+ 
+Total datorii curente)/ 
Total Pasive

0,13 0,17 -0,04

8 Rata solvabilităţii generale Total passive/ 
Total datorii

8,16 5,99 +2,17

9 Rentabilitatea veniturilor din 
vînzări

Profit brut (pierd.bruta)* 
* 100/Venit din vinzari

7,14 4,69 +2,45



10 Rata generală de acoperire a 
capitalului propriu (rata 
pârghiei financiare)

Total passive
Total capital propriu 1,14 1,20 -0,06

11 Coeficientul corelaţiei dintre 
sursele împrumutate şi 
sursele proprii

Total datorii/
Total capital propriu 0,12 0,20 -0,08

12 Rata autonomiei globale 
(coeficientul de autonomie)

Total capital propriu/ 
Total pasive 0,88 0,83 +0,05

13 Numărul de rotaţii ale 
creanţelor curente

Venituri din vînzări/ 
Val.medie a creanţelor 
curente totale

10,97 12,60 -1,63

14 Fondul de rulment net Total active circulante- 
Total datorii curente

81 516 150 24 316 532 +57 199 618

15 Lichiditatea curentă Total active circulante/ 
Total datorii curente

4,77 1,57 +3,2

I 1 6 Rentabilitatea activelor 
(economică)

Profit (pierd.) pina la 
imp.* 100%/V al. medie, acti 
ve totale

0,03 -3,27 +3,3

17 Durata de colectare a 
creanţelor curente

Val.med.creanţe curente* 
360zile/ Venit, vînzări

32,84 29,84 +3,0

18 Numărul de rotaţii ale 
activelor

Venituri din vînzări/ 
Val.media a activelor

0,75 0,62 +0,13

19 Numărul de rotaţii a 
datoriilor curente

Venituri din vînzări/ 
Val.media a datoriilor 
curente

11,17 7,33 +3,84

20 Perioada de achitare a 
datoriilor curente

Nr. zilelor per. Gest.(360) / 
Coef. de rotaţie a datoriilor 
curente

32,23 49,13 -16,90

21 Rata de acoperire a datoriilor 
cu numerar

Flux net num. activ. oper. 
/Total dat TL + total 
datorii curente

0,42 0,03 +0,39

22 Rentabilitatea capitalului 
propriu (financiară)

Profit net * 100/ Val. 
Medie a capitalului propriu 3,19 -4,08 +7,27

în rezultatul analizei indicatorilor economico - financiari ai întreprinderii nu am identificat 
evenimente, condiţii sau aspecte care să indice existenţa unei incertitudini, care ar pune la 
îndoială în mod semnificativ capacitatea entităţii de a-şi continua activitatea conform 
principiului continuităţii.

Auditorul nu are cunoştinţă despre evenimente ulterioare întocmirii situaţiilor financiare la 
31.12.2022 care ar influenţa semnificativ rezultatele şi poziţia financiară a entităţii auditate 
sau care ar influenta continuitatea activităţii.
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